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Parciálńı derivace

Vypočtěte parciálńı derivace prvńıho i druhého řádu.

1. z = x3y2 − 3x2y2 − xy + 2x2 + 5y − 6

2. z = exy
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Vypočtěte parciálńı derivace prvńıho řádu.

1. z =
xy2

x+ y

2. z = xcos y

3. z = x3 ln(xy2)
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√
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8. z = x2 ln(x+ y)
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√
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Tečná rovina

Najděte rovnici tečné roviny dané funkce v daném bodě.

1. z = x2y − 3xy + 2 v bodě (2, 1)

2. z =
√
x2 + y2 v bodě (3, 4)

3. z = x2y +
x

y
v bodě (1, 2)

4. z = ex
3−y v bodě (0, 0)

Lineárńı aproximace funkce

1. Pomoćı lineárńı aproximace funkce z = xy v okoĺı bodu (1, 2) vypočtěte přibližně 1, 021,97.

2. Pomoćı lineárńı aproximace funkce z = arctg
x

y
v okoĺı bodu (1, 1) vypočtěte přibližně arctg

1, 02

0, 95
.

Diferenciál funkce

1. Určete diferenciál funkce z =
√
x2 − y v obecném bodě a v bodě (2, 3).

2. Pomoćı diferenciálu určete přibližně o kolik se změńı úhlopř́ıčka obdélńıku se stranami 12 m a
9 m, zvětš́ı-li se deľśı strana o 2 cm a kratš́ı strana se o 4 cm zmenš́ı.

[Zmenš́ı se přibližně o 0, 8 cm.]

3. Výkon topné spirály je určen vztahem P = I2R, kde I je proud protékaj́ıćı spirálou a R je
odpor spirály. Pomoćı diferenciálu určete, jak se přibližně změńı P , jestliže I vzroste o 10% a
R klesne o 5%.

[Vzroste přibližně o 15%.]

4. Objem kužele V =
1

3
πr2h poč́ıtáme pomoćı naměřených hodnot poloměru podstavy r a výšky

h. Předpokládejme, že poloměr je naměřen s relativńı chybou 2% a výška s relativńı chybou
0, 5%. Pomoćı diferenciálu určete odhad pro relativńı chybu ve výpočtu objemu V .

[přibližně 4, 5%]
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